

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 114 (13.177)

Цена в розницу – свободная



ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ – РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!



Настоящее творчество приносит радость и удовлетворение.

Государственная молодежная политика – в действии

СЧАСТЛИВЫЕ ДЕТИ НЕЗАВИСИМОЙ СТРАНЫ

Состоялся Ташкентский городской этап республиканского смотр-конкурса талантливой молодежи «Юрт келажаги».

На мероприятии, организованном совместно общественным движением молодежи «Камолот», министерствами высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, отмечалось, что уделяемое под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова особое внимание поддержке и стимулированию талантливых юношей и девушек находит свое отражение в получении ими знаний на уровне требований времени, демонстрации их потенциала.

Этот конкурс также является важным фактором сплочения молодого поколения вокруг благих идей, выявления талантливой молодежи, поддержки ее стремлений и инициатив. В Ташкентском городском этапе смотр-конкурса приняли участие около 800 человек, одержавших победу на районных этапах.

Юноши и девушки в возрасте от 15 до 25 лет продемонстрировали свои знания и потенциал по таким направлениям, как архитектура и дизайн, дизайн одежды, информационные технологии, рационализаторские предложения и технические разработки, традиционное и прикладное искусство, предложения по совершенствованию социально-экономических реформ, литература и журналистика.

В Дворце творчества молодежи продемонстрированы избранные работы группы молодых лю-

дей, ведущих свою творческую деятельность по направлениям архитектуры и дизайна, дизайна одежды, традиционного и прикладного искусства. Изготовленные на основе резьбы по дереву неповторимые, изящные изделия молодого мастера Муродуллы Рожибоева привлекли внимание многих.

– Горжусь тем, что являюсь одним из счастливых детей независимой страны, – говорит учащийся Республиканского художественного колледжа М. Рожибоев. – Созданные в нашей стране безграничные возможности для получения нами, молодежью, знаний, демонстрации таланта, находятся достойного места в обществе вдохновляют нас на достижение высоких целей. Я также, используя на практике знания, полученные от своего учителя Эргаша Алиева, занимаюсь редким видом народно-прикладного искусства – резьбой по дереву. Моя цель – своим трудом внести вклад в дальнейшее процветание моей Родины.

На мероприятии члены судейской коллегии, представители культуры и искусства, а также организаторы оценили способности юных дарований. В завершение конкурса победители и призеры награждены дипломами и сертификатами, получили право на участие в республиканском этапе конкурса.

Г. САТТОРОВА,
корр. УзА.

В столице Великобритании состоялся «круглый стол», посвященный узбекско-британскому сотрудничеству в сфере образования и культуры. Мероприятие организовано посольством нашей страны в Соединенном Королевстве совместно с Вестминстерским университетом.

В ЛОНДОНЕ ОТМЕТИЛИ ПЛОДОВОРНОЕ УЗБЕКСКО-БРИТАНСКОЕ ПАРТНЕРСТВО В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ И КУЛЬТУРЫ

Участниками события, проведенного в известном кинозале «Regent Street Cinema», стали около двухсот человек из числа общественных и государственных деятелей, членов британского парламента, дипломатов иностранных государств, а также представителей деловых кругов, туристических компаний и СМИ.

В рамках мероприятия были организованы также фотовыставка, презентация документального фильма «The Silk Road» («Шелковый путь»), подготовленного британской вещательной корпорацией «BBC».

Приветствуя гостей «круглого стола», ректор Вестминстерского университета Джейфри Петтс подчеркнул, что открытый в 2002 году в Ташкенте филиал данного вуза (МВУТ) является единственным в Центральной Азии. Это подтвердило стремление Узбекистана к переходу на новый уровень образования в соответствии с международными стандартами. Профессор отметил, что интеллектуальный потенциал обучающихся в МВУТ узбекских студентов заслуживает довольно высокой оценки.

Предваряя презентацию документального фильма об историческом Шелковом пути, Дж. Петтс подчеркнул символичность его демонстрации именно в первом кинозале Лондона. По его словам, узбекская земля подарила миру немало великих государственных деятелей, ученых и мыслителей, внесших огромный вклад в развитие мировой цивилизации. Сегодня потенциал этого наследия приумножается – Узбекистан нацелен на воспитание гармонично развитого, высокообразованного поколения. Подтверждением тому служит государственная политика в сфере образования, заявил британский политик и просветитель.

По завершению показа документального фильма перед собравшимися выступил его автор и ведущий – известный английский историк Сэм Уиллс. Он подчеркнул, что его работа во многом является попыткой привлечь внимание широкой общественности к более глубокому осмысливанию вклада народов нашего региона в развитие мировой науки, экономики и политики.

Призываю активно изучать культуру и историческое наследие Центральной Азии, С. Уиллс выразил уверенность, что это укрепит понимание и сотрудничество с регионом. Британский историк также отметил, что Узбекистан как центральная часть древнего трансконтинентального маршрута вновь демонстрирует динамичный рост во всех сферах, что свидетельствует о сохранении позитивного потенциала и возможностей для дальнейшего вклада в глобальное развитие.

Напомним, что трехсерийный документальный фильм «Шелковый путь» былнят творческой группой «BBC» с учетом возрастающего интереса западной общественности к истории Востока. Съемочный процесс проходил в ключевых городах по всему маршруту от Китая до Ближнего Востока, включая Узбекистан. Фильм рассказывает о важной роли данного маршрута в истории человечества, который объединял идеи, культуры, религии и торговые связи между Востоком и Западом, внес огромный вклад в развитие человеческой цивилизации.

Подчеркивая роль Узбекистана, авторы рассказывают о бесспорном значении достижений наших предков в формировании и дальнейшем развитии этого обширного торгового и социального канала. Отмечается, что многие процессы, которые происходили в Мавераннахре в ту эпоху, стали основой для европейского Ренессанса XV века. В фильме обращается особое внимание на заботу правительства современного Узбекистана о получении молодым поколением страны качественного образования, а также его стремление сохранить и приумножить богатое культурно-историческое наследие народа.

ИА «Жахон».

ТОЛЕРАНТНОСТЬ – ФАКТОР БЛАГОПОЛУЧИЯ

В Ташкентском государственном институте востоковедения состоялся научно-практический семинар «Национальная и религиозная толерантность – фактор благополучия».

В мероприятии, организованном Ташкентским городским хокимиятом совместно с национальными культурными центрами, участвовали руководители национальных культурных центров, представители широкой общественности и студенты, сообщает УзА.

Заместитель хокима города Ташкента Ш. Турдикулов, руководитель Республиканского интернационального культурного центра Н. Мухаммадиев, ректор Ташкентского государственного института востоковедения А. Маннов и другие отметили, что под руководством Президента страны осуществляется широкомасштабная работа по дальнейшему укреплению в нашей стране межнационального согласия и религиозной толерантности.

В настоящее время в Узбекистане в дружбе и согласии проживают представители различных религиозных конфессий, которые плодотворно трудятся на пути процветания общества, – говорит ректор Ташкентского исламского института Уйгун Гофуров. – Они свободно отмечают свои религиозные праздники и выполняют обряды. Обеспечение межрелигиоз-

народностей. Все они вносят достойный вклад в социально-экономическое и культурное развитие нашего государства. В Основном Законе нашей страны и других нормативно-правовых документах закреплено, что все граждане, проживающие в Узбекистане, имеют одинаковые права и свободы, равны перед законом независимо от пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения.

– В нашей стране в дружбе и согласии проживают представители различных религиозных конфессий, которые плодотворно трудятся на пути процветания общества, – говорит ректор Ташкентского исламского института Уйгун Гофуров. – Они свободно отмечают свои религиозные праздники и выполняют обряды. Обеспечение межрелигиоз-

народностей.



- В Намангане по инициативе областных территориального отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества и Совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши» проведен семинар, посвященный вопросам эффективной организации деятельности партийных групп в местных Кенгашах народных депутатов с учетом программных целей политических партий и программ развития территорий. В нем участвовали депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководители депутатских групп политических партий в областном, городских и районных Кенгашах народных депутатов, руководители областного, городских и районных Кенгашей политических партий.

- В Андижанском машиностроительном институте состоялась студенческая научно-практическая конференция на тему «Научно-исследовательская работа в сфере метрологии: достижения и проблемы». В конференции, организованной Андижанским центром испытаний и сертификации, Ташкентским государственным техническим университетом имени Абу Райхана Беруни, Ташкентским университетом информационных технологий и Андижанским машиностроительным институтом, приняли участие преподаватели, магистранты и студенты.

- В Джиизаке в рамках исполнения Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» прошла Декада духовно-просветительских, научно-практических и спортивных мероприятий. В ее рамках в Джиизакском политехническом институте состоялась научно-практическая конференция «Женщина – символ духовности», на которой были заслушаны доклады, посвященные укреплению института семьи, значению культуры в воспитании молодежи, повышению социальной активности женщин.

- В Навои проведен Праздник книги под девизом «Внимание литературе – внимание духовности, будущему». В его рамках были организованы книжные выставки и интеллектуальные игры, семинары и беседы, встречи с лауреатами Государственной премии имени Зульфии, писателями и издателями.

- В Венгрии легкомоторный самолет вынужденно приземлился прямо на оживленную трассу M1-M7 на окраине Будапешта недалеко от торговых центров. У самолета внезапно отказал двигатель. Только по счастливой случайности никто не пострадал.

- В Германии в результате наводнений погибли десять человек. К смерти сразу трех из них привела попытка спасти человека из затопленного дождем гаража в городе Швебиш-Гмюнд в Федеральной земле Баден-Вюртемберг. Среди погибших – сотрудник пожарной службы. Тело еще одного погибшего было найдено также в подземном гараже, но в поселении Вайсбах.

- В Хызинском районе Азербайджана микроавтобус, который перевозил студентов, перевернулся и упал в пропасть. Три человека погибли, 23 получили ранения. Причины ДТП пока неизвестны.

- Чемпионат Европы по футболу 2016 года начнется во Франции 10 июня и завершится 10 июля. Эйфелеву башню в период проведения чемпионата ежедневно будут подсвечивать в цвета флагов стран-участниц.

СТРАХОВАНИЕ – ПРИМЕТА ВРЕМЕНИ

В условиях рыночной экономики страховые услуги превратились в эффективное средство защиты интересов населения, предприятий и организаций.

Постановление Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему реформированию и развитию рынка страховых услуг» от 10 апреля 2007 года служит важным фактором дальнейшего расширения масштаба и повышения качества оказания страховых услуг.

Сегодня отечественные страховые компании оказывают населению широкий спектр услуг. В составе акционерного общества «Узагросугурта» действует более 200 городских и районных отделений, в которых трудятся свыше 2 тысяч страховых агентов. АО, активно участвующее в осуществлении экономических реформ в аграрной отрасли, установило прочное сотрудничество с организациями, предприятиями и учреждениями, особенно производителями сельскохозяйственной продукции.

– Наше общество оказывает услуги по всем направлениям страхования, – говорит главный менеджер департамента страхования сельского хозяйства и финансовых рисков АО «Узагросугурта» Абдурашид Вахобов. – В настоящее время клиентам предлагается более ста видов страхования, в том числе производителям сельхозпродукции – свыше 40. Среди фермеров пользуются спросом страхование предпринимательского риска по возврату льготных кредитов, выдаваемых коммерческими банками сельскохозяйственным предприятиям, страхование урожая культур, всех видов птицы и скота, сельскохозяйственной техники, выданной в лизинг.

В нашей стране с каждым годом расширяется площадь интенсивных садов. В связи с этим АО «Узагросугурта» внедряет новые услуги по страхованию урожая сельскохозяйственных культур. Упрощены страховые договоры, перечень страховых рисков увеличен с 14 до 17. Определены страховые тарифы по отдельным страховым рискам с дифференциацией по регионам. Так же упрощено рассмотрение страховых исков и внедрена практика снижения страховых тарифов в случае невозникновения страхового случая. В дальнем плане планируется постоянно пересматривать страховые тарифы исходя из степени ущерба, внедрить электронную программу по страхованию невозвратных кредитных средств, выделяемых на финансирование заготовки хлопка-сырца и зерна для нужд государства, новые институтивные услуги.

Одним из видов страхования, требующим особенного подхода, является страхование скота. Данный вид страхования, в отличие от других видов, где нанесенный ущерб покрывается частично, отличается тем, что покрытие ущерба осуществляется только при гибели скота.

Среди населения все больше растет доверие к страховым услугам. В случае добровольного страхования гражданами своего скота от стихийных бедствий или заболеваний нанесенный ущерб покрывается полностью.

В целом оказываемые акционерным обществом «Узагросугурта» страховые услуги поддерживают производителей сельхозпродукции и защищают их от различных угроз природного характера.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УЗА.

Внедряя информационные технологии

ОБЗОР ИННОВАЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ

В столичном Университете Инха (IUT) состоялась конференция «Google I/O 2016 Extended IUT». Ее цель – ознакомление представителей IT-сообщества Узбекистана с самыми актуальными концепциями инновационных решений компаний «Google».

Ежегодная конференция «Google I/O», ориентированная в первую очередь на разработчиков программных продуктов, проводится компанией «Google» для обсуждения развития собственных открытых технологий и сервисов, таких как Android, Chrome, Chrome OS, Google APIs, Google Web Toolkit, App Engine и т. д.

В работе конференции, проходившей в стенах университета уже во второй раз, приняли участие более 250 студентов этого и других вузов Узбекистана.

Программа конференции «Google I/O 2016 Extended IUT» включала ознакомление с самыми лучшими программными докладами основного мероприятия «Google I/O 2016». Возмож-

На СП ООО «Zeta Teks» выпускают детскую одежду из хлопчатобумажного трикотажа, картонную упаковку различных габаритов и форм. Каждый на предприятии высоко ценит марку СП и делает все, чтобы она крепла.

В трудовых коллективах

РАЗВИВАЯ ПРОИЗВОДСТВО

Благодаря мастерству работников, а также использованию качественного местного сырья продукция предприятия вполне конкурентоспособна. Реализуется она как на внутреннем, так и на внешнем рынках. В прошлом году только в Казахстан, Турцию экспортировано продукции почти на 400 тысяч долларов США, а в целом ее произведено почти на 6 млрд. сумов. Производственные достижения коллектива положительно скаживаются на уровне социальной защищенности работников.

В цехах, как и положено, создан микроклимат, оборудованы бытовые помещения и душевые, функционируют комнаты отдыха. В столовой на 150 посадочных мест всегда вкусно готовят. А то, что все рабочие за счет предприятия обеспечиваются молоком, спicedжкой, обувью, – это само собой разумеется.

– Здоровью людей, – рассказывает директор Яккасарайского районного информационно-консультативного центра Сайдзода Мухсимов, – на предприятии уделяется особое внимание: в медпункте всегда окажут первую помощь, раз в два года проводится диспансеризация сотрудников предприятия.

Хорошо зарекомендовали себя общественные уполномоченные по охране труда. На предприятии ведется систематический контроль состояния рабочих мест, изучаются проблемы производства, оказывается влияние на улучшение деятельности всех служб и отделов совместного предприятия.

У работников «Zeta Teks» стабильный заработок, для них предусмотрены различные виды премирования с учетом индивидуального вклада каждого в общий результат труда.

Заслуживает внимания также и то, что совместное предприятие заключило с Яккасарайским колледжем легкой промышленности договор на прохождение производственной практики и трудоустройство молодых специалистов. Ежегодно около 30 учащихся колледжа закрепляются за опытными наставниками, лучшие практиканты после завершения учебы трудоустраиваются на предприятии.

По словам руководителя предприятия Мирзанельмата Мирзаахмедова, социальной поддержкой здесь стараются охватить не только самих работников, но и их семьи. И прежде всего – детей. На новогодние праздники они получают подарки, а летом – путевки в лагеря отдыха.

Любое из достижений должно служить улучшению условий жизни человека. Исходя из этого принципа администрация предприятия осуществляет щедрое над расположенной рядом махаллей имени Усмана Насыра. На улучшение условий жизни махаллинцев «Zeta Teks» выделило более 1 млн. сумов.

В ближайшее время на предприятии намечается расширение производства за счет приобретения дополнительного технологического оборудования и соответственно увеличение ассортимента и объема выпускаемой продукции. А это значит, что будут созданы дополнительные рабочие места для жителей подшефной махалли и других горожан.

Остается добавить, что в этом году на районном этапе смотра-конкурса «Ташаббус» коллектив «Zeta Teks» был удостоен специального диплома.

И. ДАВЫДОВА.

ли базовые знания о продуктах и сервисах «Google».

– Эта и подобные ей конференции нацеливают молодежь на повышение собственной мотивации, знакомят с передовыми технологиями, – говорит студент IUT Нуруддин Иминохунов, – также они способствуют установлению сотрудничества между студентами разных вузов и разработчиками, создавая сообщество единомышленников.

В ходе мероприятия участники получили возможность поделиться своими взглядами и инновационными идеями, что, в свою очередь, может содействовать развитию IT-рынка Узбекистана и продвижению местных продуктов на глобальный рынок IT-продуктов.

И. РАЗЫКОВ.

На правах рекламы



НЕ КЛИЕНТ ДЛЯ БАНКА, А БАНК ДЛЯ КЛИЕНТА

При реализации реформ, направленных на обеспечение благосостояния народа, особое внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. В этой связи банковско-финансовой системой поэтапно реализуются масштабные меры, направленные на создание оптимальной деловой среды, что создает широкие возможности для представителей малого бизнеса и частного предпринимательства и, как следствие, укрепляет уверенность населения в достижении благосостояния.

Банковская система стремится стать надежным партнером и опорой предпринимателей, ее главная цель – завоевание полного доверия предпринимателей нашей страны. На пути к этой цели банковская система осуществляет деятельность по всему спектру финансовых услуг – в соответствии с требованиями времени добивается весомых результатов на пути со-действия развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.

В этом плане особое место принадлежит Центральному банку Республики Узбекистан, который успешно управляет всей банковской системой. За последние 24 года в рамках банковской системы республики наложены и действуют эффективные механизмы по взаимодействию между ее составляющими. Благодаря этому банковская система страны остается стабильной и надежной.

Предлагаем вашему вниманию отзывы представителей малого бизнеса и предпринимательства, в том числе молодых, ознакомившихся с результатами работы ЧАКБ «DAVR-BANK» по содействию реализации экономических преобразований в стране.

Мунира РАХИМОВА, директор ООО «Beauty Triumph»:

– «Независимый Узбекистан, ты моя опора и моя гордость!» – эти слова наполняют наши сердца чувством гордости и безмерной радости. Мы гордимся тем, что являемся детьми такой великой страны, в которой превыше всего ценятся и почитаются честь и достоинство человека. Мы знаем, что всегда, в любой ситуации Президент страны и народ нас, представителей молодежи, поддержат, и мы можем вступить в гордо поднятую головой. В настоящее время в нашей стране под руководством главы государства созданы все условия для полноценного, активного участия молодежи в жизни общества.

После окончания колледжа некоторые выпускники готовятся к поступлению в высшие учебные заведения, чтобы стать квалифицированными специалистами, а некоторые намереваются вносить вклад в развитие страны, занимаясь предпринимательством. Когда я учились в колледже, к нам приходили банковские работники и давали практические консультации по налаживанию предпринимательства. Я заинтересовалась предпринимательской деятельностью и наметила проект по организации салона красоты. Окончив колледж, начала заниматься его воплощением. Но без финансовой поддержки это осуществить было сложно. Тогда я обратилась к сотрудникам ЧАКБ

«DAVR-BANK», которые поддержали мой бизнес-проект и выделили кредит на его осуществление в размере 59,5 млн. сумов. На эти средства я приобрела кресла, зеркала и другое необходимое оборудование и открыла салон красоты. Первый доход я отдала своим родителям – это счастье я запомнила на всю жизнь. Сегодня я помогаю не только своей семье, но и в благоустройстве махалля. Важно и то, что на моем предприятии работают 10 моих сверстников.

Еще недавно я была выпускницей колледжа, сегодня я – предприниматель. Население с удовольствием пользуется услугами, предоставляемыми в моем салоне. Я безмерно благодарна сотрудникам банка, оказавшим мне содействие в достижении поставленной цели. С уверенностью могу сказать, что банки являются надежными партнерами и опорой для нас, представителей молодежи. Мы гордимся, что в нашей стране есть такие надежные банки, как «DAVR-BANK». Неустанный труд его работников способствует достижению намеченных предпринимателями рублей, реализации ими новых бизнес-идей.

Мукаддас РАЖАБОВА, директор ЧП «Avto Tur-Express-Otima»:

– После обретения страной независимости были созданы широкие возможности для энергичных и целеустремленных предпринимателей, что в итоге служит главной целью реализуемых государством реформ – повышению благосостояния народа.

С юных лет занимаюсь пошивом одежды. Мне захотелось передать свой опыт другим, организовать собственный бизнес, поэтому я и открыла частное предприятие. Для налаживания деятельности требовалась оборотные средства, с этим вопросом я обратилась в ЧАКБ «DAVR-BANK», где был открыт счет моего предприятия. Ответственные сотрудники банка рассмотрели мое заявление в короткий срок и выделили кредит в размере 45 млн. сумов.

За счет предоставленных кредитных средств я приобрела сырье и необходимое швейное оборудование. Мое частное предприятие расширило производственную базу, и появилась возможность создать дополнительные восемь рабочих мест для женщин.

Наша продукция востребована, так как она выпускается с учетом пожеланий клиентов.

Мой личный опыт показал, что эффективное использование банковского кредита приводит к росту производства, а сотрудничество банков и предпринимателей способствует повышению благосостояния населения.

Хусан РУЗЕМУХАМЕДОВ, директор ЧП «Cream Mega Cheese»:

– Тот, кто желает достичь успеха в бизнесе, всегда должен находиться в поиске оптимальных решений. При этом требуются регулярное наблюдение за рынком, выдвижение предложений, соответствующих потребительскому спросу, внимание качеству выпускаемой продукции, ее конкурентоспособности. За последний год наше предприятие усилило внимание именно этим аспектам, – и наша продукция обрела свою нишу на внутреннем рынке. Мы хорошо понимаем, что нельзя останавливаться на достигнутом, так как есть немало предприятий, производящих, как и мы, масла, сыры и молочные продукты, что способствует росту конкуренции. Даже небольшой простой в деятельности предприятия может привести его к потере места на рынке, поэтому мы серьезно задумались об увеличении оборотного капитала, модернизировали производство, обновили технологическое оборудование, увеличили конкурентоспособность нашей продукции и тем самым укрепили свои позиции на внутреннем рынке. Также, посоветовавшись со специалистами, разработали бизнес-проект, предусматривающий в основном увеличение объема производимой продукции. С финансовым обеспечением проекта помог ЧАКБ «DAVR-BANK», выделив нам долгосрочный кредит.

Решение финансовой проблемы помогло в наращивании производственных объемов. В ходе реализации проекта было создано 16 новых рабочих мест, на которые на конкурсной основе были подобраны выпускники профессиональных колледжей.

Сегодня наше предприятие процветает, что может служить наглядным подтверждением того, что в нашей стране созданы оптимальные условия для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, а также рационального использования возможностей коммерческих банков для их финансовой поддержки.

В ответ на заботу государства наш коллектив самоотверженно трудится и стремится внести достойный вклад в насыщение внутреннего рынка качественными товарами. Благодарим сотрудников ЧАКБ «DAVR-BANK» за предоставленные финансовые услуги и консультации. Мы намерены и впредь тесно сотрудничать с этим финансовым учреждением с целью превращения в жизнь новых бизнес-проектов.

Пресс-служба ЧАКБ «DAVR-BANK».

Услуги лицензированы.

Новости. Открытия

ВЗАМЕН ИМПОРТА

Стабилизатор буровых растворов, обеспечивающий повышение скорости проходки скважин и успешно заменивший импортные аналоги, разработан сотрудниками Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни.

Отечественные средство получают на основе местного сырья и отходов производства. Предложенная технология отличается простотой применения. Освоение собственной технологии выпуска таких стабилизаторов позволит отказаться от их импорта и обеспечит экономию валютных средств.

ТЕПЛООБМЕННИК ПОМОЖЕТ В ИССЛЕДОВАНИЯХ

Быстро измерить температуру инфузионных растворов или плазмы крови при внутривенном вливании и при проведении нейро- и кардиохирургических операций поможет одноразовый теплообменник для биожидкостей.

Стол необходиное в практике устройства патентуют сотрудники Научно-исследовательского института гематологии и переливания крови. В отличие от аналогов, данная отечественная разработка имеет большую площадь теплообмена и компактную форму, позволяющую использовать ее для различного температурного обследования биожидкостей как отдельно, так и в составе медицинского оборудования.

Изготавливается такой теплообменник из пластика медицинского назначения. Предназначена разработка для лечебно-профилактических учреждений хирургического и терапевтического профилей.

СПРОС БУДЕТ

Справиться с весьма неприятными заболеваниями – аллергией и грибковой инфекцией – поможет новый отечественный препарат «Флудибел».

Фармацевтическая новинка патентуется сотрудниками Института биоорганической химии Академии наук Узбекистана. Лекарство представляет из себя гель, в состав которого вошли противоаллергическое средство димедрол и противогрибковый препарат флуконазол.

ВЫИГРАЮТ ВСЕ

Повысить эффективность работы оборудования, машин и механизмов в самых разных отраслях промышленности и сельском хозяйстве поможет реализация разработки инженеров Ферганского малярного предприятия «Фан».

Использование запатентованного ими антифрикционного материала «Лиза» для защиты одной из основных деталей в машиностроении – подшипников качения – сделает их более энерго- и ресурсосберегающими. Также его применение будет способствовать модернизации и дальнейшему техническому обновлению производства.

2016 год – Год здоровой матери и ребенка

В Юнусабадском районе столицы прошло культурно-просветительское экологическое мероприятие «Мы – дети великой страны!».

ДЕТИ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ

Заместитель председателя исполнительного комитета Центрального совета Экологического движения Узбекистана С. Сангинов и другие отметили, что проводимые под руководством Президента страны духовно-просветительские реформы служат важным фактором воспитания всесторонне и гармонично развитого поколения.

В реализации задач, определенных в Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка», активное участие принимают и общественные организации.

Экологическое движение Узбекистана и его структуры на местах проводят широкомасштабную работу по развитию экологического образования, воспитанию детей в духе любви к природе, развитию системы общественного экологического контроля.

На мероприятии, сообщает УзА, говорилось об обязанностях граждан, определенных в экологическом законодательстве, роли молодого поколения в охране окружающей среды, рациональном использовании природных ресурсов. Прошли конкурс детских рисунков «Живая природа», викторина по естественным наукам, спортивные соревнования. Культурная программа, подготовленная учащимися, подарила собравшимся хорошее настроение.

Б. ХИДИРОВА.

КАНИКУЛЫ БУДУТ ВЕСЕЛЫМИ И ИНТЕРЕСНЫМИ

Правильная организация летнего отдыха детей играет важную роль в укреплении здоровья школьников и глубоком освоении ими предметов в новом учебном году.

На основе Концепции организации летнего отдыха и оздоровления детей Советом Федерации профсоюзов Узбекистана проведена всесторонняя подготовка к сезону 2016 года.

В Республике Каракалпакстан, во всех областях и городе Ташкенте состоялись учебно-методические семинары, посвященные совершенствованию работы по подготовке к оздоровительному сезону нынешнего года.

Республиканской координационной группой по разработке мероприятий по организации оздоровления детей, обеспечению контроля и мониторинга их исполнения проведена системная работа по обеспечению безопасности детей в лагерях, бесперебойной поставки качественной продовольственной продукции и привлечению квалифицированных кадров.

Лагеря всех типов обеспечены специальными рекомендациями, методическими пособиями, детскими фильмами, записанными на дисках сборниками песен и стихов, сценариями культурно-просветительских и спортивных мероприятий. Советом Федерации профсоюзов наложена деятельность Республиканского штаба по мониторингу подготовки к сезону, осуществляемая работа находится под постоянным контролем.

В нынешнем году в 1204 лагерях нашей страны отдохнут более 292 тысяч детей. В течение всего летнего сезона во всех регионах будут действовать специализированные лагеря интеллектуального развития, технического и художественного творчества, социальной адаптации, а также эколого-биологические, краеведческие лагеря. Для подростков будут организованы лагеря труда и отдыха.

В целях обеспечения безопасности детей в зонах отдыха будет организовано круглогодичное дежурство работников органов внутренних дел, пожарной безопасности, коммунальных служб, медиков и энергетиков.

Для постоянного контроля здоровья школьников в лагерях будут работать квалифицированные врачи и медсестры, специалисты санитарно-эпидемиологической службы. Кроме того, выделены машины скорой медицинской помощи, предприняты меры по обеспечению каждого лагеря необходимым объемом лекарств и специальных медицинских препаратов.

Будет проводиться постоянный контроль качества поставляемой в лагерь продовольственной продукции, ее соответствие требованиям санитарии и гигиены. Все детские лагеря обес-



Увлекательная игра. Фото И. ИСМОИЛОВА.

печены необходимыми средствами связи и транспортом.

В результате реализуемой в нашей стране сильной социальной политики все дети будут отыскать в лагерях на льготных условиях. Родители через профсоюзы по месту работы будут оплачивать в среднем 30 процентов стоимости путевки.

Планируется, что мальчикам и девочкам из социально нуждающихся семей путевки будут выдавать бесплатно. В нынешнем году этой льготой на основе коллективного договора воспользуются дети более 40 тысяч тружеников. В рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» 4,5 тысячи ребят из Республики Каракалпакстан и Хорезмской области отдохнут в лагерях города Ташкента и Ташкентской, Джизакской, Самаркандской, Кашкадарьинской областей.

Кроме того, Совет Федерации профсоюзов организует бесплатный отдых в лагерях для 2 тысяч воспитанников домов милосердия и 50 детей с ограниченными физическими возможностями. Совместно с благотворительным общественным фондом «Махалла» планируется бесплатное оздоровление 600 мальчиков и девочек из малообеспеченных семей.

В санаториях системы профсоюзов «Турон», «Чинобод», «Боганка», «Бустон», «Октош», «Косонсай», «Чорток», «Чимён», «Зомин»

и «Ситораи Мухи Хоса» по путевкам «Мать и дитя» более 2400 детей будут отдохнуть вместе с родителями.

При школах, академических лицеях и профессиональных колледжах открываются дневные лагеря, в которых будут проводиться культурно-просветительские мероприятия, организовываться поездки в парки культуры и отдыха, посещения архитектурных памятников, музеев, зоопарков.

В лагерях на основе специальных программ будут проводиться развлекательные мероприятия, спортивные соревнования, действовать различные кружки, в частности, по изучению иностранных языков. Библиотеки всех лагерей обеспечены художественной литературой, плакатами, баннерами, необходимым оборудованием.

В лагерях будут организованы встречи с писателями и поэтами, художниками. Предусмотрено проведение культурно-просветительских мероприятий, спортивных соревнований и акций, посвященных 25-летию независимости нашей Родины, которые будут способствовать доведению до сознания детей достижений независимости во всех сферах, значения заботы о молодом поколении. В результате проводимой работы будет организован увлекательный отдых детей в дни летних каникул.

УзА.

Наше наследие – это прежде всего сокровища нематериального характера: открытия в различных областях знаний, науке, культуре, достижения в искусстве, художественные и исследовательские школы – все то, что составляло смысл жизни многих поколений и что является фундаментом для новых свершений.

ЗНАНИЯ – СВЕТ

Во многом и явления материального порядка, которыми мы сейчас гордимся, – это продукт духовных, если можно так сказать, изысканий. Поэтому так важно для поколений сегодняшних сохранять историческую память, читать достижения наших дедов и отцов.

В этой связи достаточно важным можно назвать организованный в Институте искусствознания Академии наук Республики Узбекистан «круглый стол», посвященный наследию заслуженного деятеля искусств Узбекистана, доктора искусствоведения Тамары Вызго. В его работе приняли участие ведущие специалисты в области музыкального, искусствознания, истории, культурологии, молодые ученики, магистранты.

«Историческая память, как известно, – это прежде всего осознание смысла жизни, преемственность поколений». Именно в этом направлении проводился «круглый стол», на котором жизнь и творчество Тамары Семеновны раскрылись как бескорыстный пример служения науке, воспитания кадров высшей квалификации. Под научным руководством Т. Вызго в разные годы защитили кандидатские диссертации музыканты Н. Янов-Яновская, Ч. Насырова, З. Каримова, Д. Рашидова, А. Малькеева.

Трудовая, научная деятельность Т. Вызго, 110-леие со дня рождения которой отмечается в этом году, была неразрывно связана с Институтом искусствознания, где ею были написаны такие фундаментальные труды, как «Развитие музыкального искусства Узбекистана и его связи с русской музыкой», «Музыкальные инструменты Средней Азии» и другие, в общей сложности свыше 200 работ, посвященных широкому кругу вопросов музыкального искусства.

Открывая работу «круглого стола», с приветственным словом к собравшимся выступил директор Института искусствознания Шоиржон Пидав, осветивший в широком жанровом спектре проблематику магистральных научных интересов Т. Вызго. Модератор мероприятия – кандидат искусствоведения, старший научный сотрудник Зульфия Мурадова представила участникам презентацию фотоматериалов, которые любезно предоставила внучка Т. Вызго Ольга Фраенова.

С глубоко содержательными докладами и сообщениями выступили учены-музыканты Наталия Янов-Яновская, Чаман Насырова, а также Азатул Ташматова, Диором Каромат, Александр Джумадеев и другие. Они осветили неизвестные страницы ее творческой биографии. Для молодого поколения она стала примером истинной интелигентности, гуманизма, научной принципиальности, трепетательного отношения к себе.

Проведение «круглого стола» стало ярким событием в культурной жизни столицы.

Ирина ГАЛУЩЕНКО,
профессор Государственной консерватории Узбекистана.

НАЛАЖЕНО СОТРУДНИЧЕСТВО

По инициативе Государственного комитета по статистике Республики Узбекистан в Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана состоялся «круглый стол» с участием представителей государственных статистических органов и негосударственных некоммерческих организаций.

Он был организован в целях налаживания сотрудничества с негосударственными некоммерческими организациями в деле усиления противодействия коррупции со стороны государственных статистических органов.

На нем была представлена подробная информация о работе, проделанной в рамках «Плана мероприятий по борьбе с коррупцией и предупреждению случаев коррупции в государственных статистических органах в 2016–2017 годах».

В том числе были представлены сведения о проводимой работе по предупреждению случаев коррупции в государственных статистических органах, правилах представления государственных статистических отчетов, созданных в этом направлении возможностей и удобств для лиц, представляющих отчеты, эффективном использовании в системе государственной статистики информационно-коммуникационных технологий, обеспечении результативной работы системы оказания государственных интерактивных услуг и созданных условий для пользователей информации об открытых сведениях, связанных с деятельностью государственных статистических органов, мерах по совершенствованию системы предоставления информации физическим и юридическим лицам.

Во время «круглого стола» обсуждены вопросы дальнейшего усиления сотрудничества Госкомстата по статистике с негосударственными некоммерческими организациями в борьбе с коррупцией и ее предупреждению в государственных статистических органах. Представителями негосударственных некоммерческих организаций изложены мнения о вопросах, касающихся обеспечения открытости сведений, дальнейшего расширения системы получения статистических данных на официальных веб-сайтах органов статистики.

Соб. инф.

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 8 июля 2016 года в 15:00 по нижеуказанным адресам, выставляются на реализацию нижеизданные ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на Лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом Государственного нотариальной конторы № 5 Янусабадского района города Ташкента от 17.05.2016 г. 1. Серьги – 1 пара, общий вес 4,19 г, проба 583. Стартовая цена 254 972,0 сум. 2. Серьги – 1 пара, общий вес 2,0 г, проба 583. Стартовая цена 114 178,0 сум. 3. Серьги – 1 пара, общий вес 3,47 г, проба 583. Стартовая цена 172 152,0 сум. 4. Цепь с кулоном – 1 комплект, общий вес 1,91 г, проба 583. Стартовая цена 155 588,0 сум. 5. Цепь с браслетом – 1 комплект, кольцо – 1 шт., общий вес 15,52 г, проба 583, кольцо – 4 шт., общий вес 12,48 г, проба 585. Стартовая цена 220 432,0 сум. 6. Браслет – 1 шт., общий вес 3,13 г, проба 585, кольцо – 4 шт., общий вес 16,60 г, проба 583. Стартовая цена 1 462 730,0 сум. 7. Серьги – 1 пара, общий вес 3,50 г, проба 583, кольцо – 1 шт., общий вес 3,73 г, проба 585. Стартовая цена 524 060,0 сум. 8. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,90 г, проба 583. Стартовая цена 321 228,0 сум. 9. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 8,65 г, проба 583. Стартовая цена 660 992,0 сум. 10. Кольцо – 1 шт., общий вес 6,76 г, проба 583. Стартовая цена 546 458,0 сум. 11. Кольцо – 1 шт., общий вес 6,84 г, проба 583. Стартовая цена 562 820,0 сум. 12. Кольцо – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 4,51 г, проба 583. Стартовая цена 346 074,0 сум. 13. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,0 г, проба 583. Стартовая цена 288 100,0 сум. 14. Билак узук – 1 шт., общий вес 20,17 г, проба 583. Стартовая цена 1 622 512,0 сум. 15. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,15 г, проба 583. Стартовая цена 172 152,0 сум. 16. Цепь – 1 шт., браслет – 1 шт., кольцо – 2 шт., общий вес 24,71 г, проба 583. Стартовая цена 1 978 032,0 сум. 17. Кольцо и серьги – 1 комплект, общий вес 8,01 г, проба 583. Стартовая цена 470 304,0 сум. 18. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,98 г, проба 585. Стартовая цена 3 884 912,0 сум. 23. Серьги – 1 пара, общий вес 5,69 г, проба 583. Стартовая цена 387 484,0 сум. 24. Кольцо – 4 шт., серьги – 1 пара, общий вес 19,30 г, проба 583. Стартовая цена 1 511 816,0 сум. 25. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 10,20 г, проба 583. Стартовая цена 530 096,0 сум. 26. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 3,62 г, проба 583. Стартовая цена 470 304,0 сум. 27. Кольцо – 2 шт., билак узук – 1 шт., общий вес 24,62 г, проба 583. Стартовая цена 1 929 552,0 сум. 28. Кольцо – 1 шт., цепь с кулоном – 1 комплект, общий вес 6,13 г, проба 585, кольцо – 3 шт., серьги – 1 пара, общий вес 10,83 г, проба 583. Стартовая цена 213 562,0 сум. 22. Билак узук – 1 пара, общий вес 51,05 г, проба 585. Стартовая цена 3 884 912,0 сум. 23. Серьги – 1 пара, общий вес 5,69 г, проба 583. Стартовая цена 387 484,0 сум. 24. Кольцо – 4 шт., серьги – 1 пара, общий вес 19,30 г, проба 583. Стартовая цена 1 511 816,0 сум. 25. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 10,20 г, проба 583. Стартовая цена 530 096,0 сум. 26. Серьги – 1 пара, общий вес 3,62 г, проба 583. Стартовая цена 470 304,0 сум. 27. Кольцо – 2 шт., билак узук – 1 шт., общий вес 24,62 г, проба 583. Стартовая цена 1 929 552,0 сум. 28. Кольцо – 1 шт., цепь с кулоном – 1 комплект, общий вес 6,13 г, проба 585, кольцо – 3 шт., серьги – 1 пара, общий вес 10,83 г, проба 583. Стартовая цена 213 562,0 сум. 29. Цепь – 1 шт., общий вес 9,75 г, проба 583. Стартовая цена 800 069,0 сум. 30. Перстень – 1 шт., кольцо – 1 шт., общий вес 8,59 г, проба 583. Стартовая цена 685 535,0 сум. 31. Кольцо – 1 шт., общий вес 3,50 г, проба 583. Стартовая цена 279 818,0 сум. 32. Кольцо – 1 шт., перстень – 1 шт., кольцо – 2 шт., общий вес 36,92 г, проба 583. Стартовая цена 2 042 672,0 сум. 33. Кольцо – 2 шт., общий вес 3,02 г, проба 583. Стартовая цена 246 690,0 сум. 34. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,37 г, проба 583. Стартовая цена 288 100,0 сум. 35. Кольцо – 1 шт., общий вес 12,60 г, проба 583. Стартовая цена 980 051,0 сум. 36. Серьги – 1 пара, общий вес 6,26 г, проба 585. Стартовая цена 437 176,0 сум. 37. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,80 г, проба 583. Стартовая цена 238 408,0 сум. 38. Серьги – 1 пара, кольцо – 1 шт., общий вес 11,21 г, проба 583. Стартовая цена 337 792,0 сум. 77. К



Любимый город.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

На спортивных аренах**ТУРНИР
ПО НАСТОЛЬНОМУ
ТЕННИСУ**

**Состоялся традиционный
республиканский турнир
по настольному теннису
среди детей и подростков.**

В соревновании, целью которого является популяризация среди молодежи настольного тенниса, включенного в программу Олимпийских игр, выявление и стимулирование молодых талантов, приняли участие 140 парней и девушек из Ташкента, Андижанской, Бухарской, Навоийской, Сырдарьинской, Сурхандарьинской, Ферганской и Ташкентской областей.

Продолжавшийся на протяжении пяти дней турнир стал своеобразным смотром мастерства спортсменов 1998–1999, 2000–2002, 2003–2005 и последующих годов рождения.

На соревновании в своей возрастной группе победителями стали Мухаммадамин Абдурасулов, Сарвоноз Музаффарова, Норжон Гиёсов, Мавлуда Мирхонова (Бухара), Станислав Тян, Озодбек Пардаев (Ташкентская область), Достон Мухаммадиев (Навои), Сарвоноз Бозорова (Сырдарья).

Победители достойно награждены организаторами конкурса.

УзА.

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана состоялся республиканский этап конкурса рисунка «Мир на Земле» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений и учеников общеобразовательных школ.

Конкурсы**НА РИСУНКАХ – МИРНАЯ И СПОКОЙНАЯ ЖИЗНЬ**

Председатель правления Международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун» С. Инамова, заместитель министра народного образования Республики Узбекистан Д. Кенжав, председатель Академии художеств Узбекистана А. Нуридинов и другие отметили, что в нашей стране уделяется особое внимание воспитанию подрастающего поколения всесторонне и гармонично развитыми личностями, проявлению его таланта и потенциала.

Цель этого конкурса, сообщает УзА, заключается в усилении интереса детей к изобразительному искусству, формированию чувства патриотизма, понимания ценности мира и спокойствия, нынешней благополучной жизни, стремленияносить достойный вклад в процветание Родины.

— Очень люблю рисовать, — говорит воспитанница дошкольного образовательного учреждения № 12 Денаусского района Сурхандарьинской области трехлетняя Парвина бину Раҳимова. — Узнав, что победила на конкурсе и поеду в столицу, очень обрадовалась. Мне понравился Ташкент.

— Мы хорошо учимся, интересно отдыхаем, проявляем свой талант, — все это является результатом мира в нашей стране, — говорит учащийся специальной школы-интерната № 6 Ходжейлийского района Республики Каракалпакстан Шохрух Олимбоев. — Я постаралась выразить все это в своей работе «Дружба народов».

Первое место на конкурсе среди детей 3–6 лет заняла воспитанница дошкольного образовательного учреждения № 9 Дустликского района Джиззакской области Эъзоза Бахромкулова, 7–11 лет — ученица общеобразовательной школы № 69 Яннабадского района Ташкента Лайло Кучукова, 12–15 лет — ученица общеобразовательной школы № 36 Ургенчского района Хорезмской области Мухлиса Курбанова.

Победителям и призерам были вручены дипломы и подарки.

А. КИЁСОВА.

СМОТР МАСТЕРСТВА

В Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои состоялись награждение победителей республиканского конкурса молодых оперных исполнителей «Весна молодости» и гала-концерт с их участием.

На мероприятие, организованное Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан и общественным движением молодежи «Камолот», были приглашены поклонники музыки, преподаватели и профессора вузов, представители аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса и международных организаций, сообщает УзА.

Проводимый с 2014 года республиканский конкурс молодых опер-

ных исполнителей «Весна молодости» подтверждает растущий среди нашей молодежи интерес к этому виду искусства. Этот конкурс играет важную роль во всемерной поддержке, анализе и совершенствовании творчества молодых исполнителей оперы.

На фестивале нынешнего года выступили 44 исполнителя в возрасте от 18 до 32 лет, получающие образование в оперном направлении или участвующие в творческих кол-

лективах. Члены жюри всесторонне оценили их выступления.

Первое место на конкурсе занял Рустам Алимарданов (тенор), второе место — Ширин Маматова (сопрано). Третьего места удостоен Хужаназар Жумаев (тенор).

Мероприятие завершилось концертом из произведений узбекских и мировых композиторов в исполнении победителей и призеров конкурса.

Назнакат УСМАНОВА.

Выставки

В Ташкентском Доме фотографии проходит персональная выставка Хуршида Зияханова «Особенности национального досуга».

**ТРАДИЦИИ И СОВРЕМЕННОСТЬ**

В Республиканскую специализированную школу-интернат искусств «Взгляд-2016».

На открытии выставки отмечалось, что под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание бережному сохранению национальных традиций и ценностей, созданию произведений искусства, способствующих по-выщению духовности нашего народа, в частности, молодежи, поддержке юных дарований.

В Республиканскую специализированную школу-интернат искусств при Академии художеств Узбекистана ежегодно на конкурсной основе принимаются учащиеся. Здесь стало хорошей традицией проведение различных конкурсов и выставок.

На выставке, посвященной Году здоровой матери и ребенка, как сообщает УзА, представлено около ста творческих работ учащихся, в которых отображены архитектурные памятники нашей страны, национальные ценности, беззаботное детство.

Ш. МАМАТУРОПОВА.

Картинами, представленными художником, среди которых есть такие замечательные, как «Лотосы», «Зимним вечером», выполнены в современной технике с учетом традиций народного творчества. Изучая различные направления в истории живописи, Хуршид Зияханов нашел свой индивидуальный стиль — интерпретацию сюрреализма и ку-

бизма, усиленную восточной символикой. В многих своих работах он воспевает народный быт, национальные костюмы, предметы народно-прикладного искусства. Цельность художественных образов — одна из отличительных черт его творчества.

Произведения Зияханова независимо от техники исполнения и выбранного ма-

териала характеризуются вдумчивым, серьезным подходом к решению художественного образа, будь то портрет, натюрморт, пейзаж или историческая картина. Его работы выразительны по настроению, глубоки по содержанию, в них зритель может найти для себя что-то новое, интересное.

А. ПОПОВ.

Фото автора.

Сообщает «101»**ЗА ДЕТЕЙ В ОТВЕТЕ
ВЗРОСЛЫЕ**

С самого раннего возраста каждый человек должен знать, что пожар — это одно из самых опаснейших явлений, которые бывают в жизни. Он коварен и беспощаден. Беда состоит в том, что большинство детей не имеет понятия о том, что и как нужно делать в случае возникновения пожара. У детей отсутствуют знания о первичных средствах пожаротушения.

Статистика неумолима: по информации Главного управления пожарной безопасности МВД РУз, каждый десятый пожар в нашей республике происходит в результате детской шалости. Так, за прошлый год было зарегистрировано 1360 пожаров, причиной которых стало неосторожное обращение детей с огнем, это составляет 10,4 процента от общего числа пожаров, произошедших по республике. В результате пожаров 55 человек (из них 48 детей) получили ожоги различной степени тяжести и 4 ребенка погибли.

Оставшиеся без присмотра дети зачастую находят себе занятие в виде игры со спичками, зажигалками, тлеющими углем, а желание экспериментировать, поджигать различные материалы, при отсутствии навыков обращения с огнем приводит, как правило, к печальным последствиям. Например, в доме гражданина А. Хашимова из-за детской шалости с огнем произошел пожар, которым уничтожено 90 кв. метров крыши. А в результате пожара, произошедшего по вине детского любопытства и неумелого обращения с огнем, в доме М. Мурадова были уничтожены кровля и имущество на площади 50 кв. метров. И таких примеров, к сожалению, немало.

Виновники возникновения всех этих чрезвычайных происшествий являлись дети, но главный груз ответственности, несомненно, лежит на их родителях. Ведь именно они оставляют детей одних в квартире, не прятут от них спички, не следят за их играми, а иногда даже поручают присматривать за топящимися печами, горящими прикусами.

Практика показывает: профилактическая работа в области пожарной безопасности, проводимая в образовательных учреждениях, не способна дать максимально эффективный результат без непосредственного участия семьи. Государственная служба пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан призывает родителей уделять больше внимания вопросам пожарной безопасности при воспитании детей.

Меры по предупреждению пожаров, возникающих в результате шалостей детей, не так уж сложны. Их необходимо напомнить читателям: спички хранят в недоступных для детей местах, детям запрещается покупать спички и сигареты, взрослые должны постоянно следить за детьми, их нельзя запирать в квартирах, запрещается доверять им наблюдать за топящимися печами и на гревательными приборами, тем более нельзя разрешать малолетним детям самим включать нагревательные приборы, газовые плиты и т. д.

Ребенок должен знать номера, по которым можно вызвать пожарных. Сообщать о пожаре необходимо по номеру «101». При вызове детям нужно будет назвать точное место (адрес) пожара, если он произошел дома — точный адрес. Если у ребенка есть возможность покинуть помещение, в котором произошел пожар, он должен ехать незамедлительно использовать и привлечь внимание взрослых. Если нет возможности убежать из горящей квартиры и вызвать пожарных, необходимо громко звать на помощь соседей и прохожих из приоткрытого окна.

Дети должны знать, что при пожаре большую опасность представляет не только огонь, но и дым. Перемещаться к выходу нужно пригнувшись или ползком. Если есть возможность, нужно смочить водой одежду, накрыть голову мокрой тканью. Необходимо плотно закрыть дверь в помещение, где начался пожар. Это поможет задержать проникновение дыма.

Следует иметь ввиду, что если пожар произошел в результате безнадзорности детей с причинением кому-либо ущерба, то родители по закону несут ответственность за это в административном порядке.

Во избежание пожаров Главное управление пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан убедительно просит жителей республики не быть беспечными к правилам пожарной безопасности.

Джалолиддин ХАКИМОВ,
старший инженер ГУПБ МВД РУз.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 7 и утром 8 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 7 июня — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью — 20–22, днем — 35–37. Газета сверстана в компьютерном центре редакции